



# 阿富汗危机令七国集团“内伤”不轻



七国集团领导人24日召开视频会议讨论阿富汗局势。会后不久，美国总统拜登宣布，美方正努力争取在8月31日前完成撤离行动，全然不顾英法等国对延长这一期限的要求。除了撤离时间问题，在阿富汗难民问题上，美国也与盟友们分歧巨大。

分析人士指出，阿富汗危机让七国集团“很受伤”。虽然这次会议七国依然共同发声，但其内部裂痕却越来越深，盟友们对美国的不信任感与日俱增。■新华社记者 王慧慧 许凤



8月24日，英国首相鲍里斯·约翰逊在伦敦出席七国集团领导人视频峰会。当天的会议由英国首相约翰逊主持。

■新华社发(英国首相府供图)

## 撤离时间谈不拢

撤离问题是此次会议的重点议题。会后发表的声明说，七国集团对阿富汗局势表示严重关切，呼吁各方保持冷静克制，确保阿富汗人和在阿外国人的安全，防止出现人道主义危机。当务之急是确保七国公民以及过去20年来与七国合作的阿富汗人安全撤离。

据报道，英国首相约翰逊、法国总统马克龙会前都要求美国延长单边做出的8月31日完全撤离的决定，以确保所有外国公民和曾支持北约行动的阿富汗人撤离。但他们并没有等来期待的答复。拜登24日在白宫发表讲话时说，美国的目标是在8月31日前完成从阿富汗撤离的行动。

拜登今年4月宣布，驻阿美军5月1日开始撤离，9月11日前完全撤出。7月他又表示，美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。8月15日，阿富汗塔利班进入并控制喀布尔，宣布“阿富汗的战争已经结束”。

美国《纽约时报》在报道中说，此次会议在跨大西洋同盟关系处于紧张的时刻召开，英国等其他盟友因美方缺乏与其在撤军时间和策略上的协商而倍感挫折。

德国联邦议院外事委员会主席诺贝特·勒特根说，阿富汗行动的失败将对德美关系产生广泛后果，这是“道德和政治上的失败”。他认为，美国没有与盟友共同进退，美国本至少可以在撤离行动上与盟友合作，美国单方面设定的8月31日前完成撤军的目标不合理，导致了阿富汗危机。

法国外长勒德里昂日前接受法国《星期日》采访时说，法国已要求美国承担起自己的责任，确保侨民和生命受威胁的阿富汗人的撤离工作能够完成。他认为美国在撤离问题上和盟国的协调应更加有效。

## 难民问题矛盾大

美国不仅在撤离期限上一意孤行，让欧洲盟友们心灰意冷，还在难民问题上与欧洲国家存在巨大分歧。不少欧洲媒体指出，美国推卸责任的做法让盟友难以接受。

意大利《防卫报》网站刊文说，在拜登的表态中，只有那

些为美国工作且无犯罪记录的阿富汗人可以入境美国，这意味着美方接收难民的数量将十分有限，绝大部分人员将由欧洲国家接收入境。美方的行为在阿富汗人民遭受的苦难和欧美良好的盟友关系面前不可接受。

2015年，来自叙利亚、伊拉克、阿富汗、利比亚等战乱地区的数以百万计民众涌入欧洲国家，引发欧洲“难民危机”。如今，阿富汗危机造成的大量难民外溢让欧洲国家再次忧心忡忡。英国伦敦政治经济学院客座研究员埃菲·佩达柳指出，这一次，阿富汗难民很快又将成为欧洲的问题，欧洲又处于“毫无准备”的状态。

意大利前总理、欧盟委员会委员保罗·真蒂洛尼敦促有关各方尽快拿出方案应对阿富汗难民问题。他说，在难民议题上不能再找任何借口，必须尽快找到多数国家同意的解决方案。

## 欧洲谋求自主

阿富汗危机加剧了欧洲盟友对美国的不信任，也引发其谋求战略自主的反思。

日本《朝日新闻》24日的评论文章指出，阿富汗政府垮台使欧洲各国对拜登政府的不信任感加深。美国的长期战略和所谓的“美国方式”遭到质疑，美欧出现不和。此次事件给欧洲带来不小的冲击，可能对美欧的中长期关系产生影响。

美国《纽约时报》报道，德国前驻美大使沃尔夫冈·伊申格尔表示，对欧洲来说，真正的教训是“我们真的想永远完全依赖美国的能力和决策吗？还是欧洲终于可以开始认真考虑成为一个可靠的战略行动者？”

据法国国际广播电台网站报道，欧盟外交与安全政策高级代表博雷利近日表示，阿富汗局势和撤离的混乱局面表明，欧洲需要发展独立于美国的、自己的军事能力。“欧洲人没有选择，我们必须自行组织来面对这个世界。”

## 拜登拟撤销特朗普时期移民政策 美国最高法院驳回

美国最高法院24日驳回总统拜登试图废除特朗普时期一项移民政策的要求。这项俗称“留在墨西哥”的移民政策，迫使数千名寻求庇护者留在墨西哥，等候美国法院审理申请。

在3名自由派大法官反对下，最高法院驳回拜登政府试图挡下得州联邦地区法官卡奇马力克作出的裁定。这项裁定要求拜登政府恢复前总统特朗普的“留在墨西哥”政策，该政策的正式名称为“移民保护协议”计划。大法官们的命令，意味着卡奇马力克的裁定现在生效。

美国国土安全部发表声明表示，很遗憾最高法院作出这项裁定，将继续“强烈挑战”得州联邦地区法院的裁定。国土安全部说，在继续进行上诉程序时，该部门将遵守命令，已开始与墨西哥展开协商。

拜登自1月上任以来便寻求推翻特朗普的许多强硬派移民政策，他取消“移民保护协议”计划，共和党执政的得州与密苏里州对此举提出挑战。卡奇马力克裁定必须恢复特朗普的移民政策，新奥尔良的联邦第5巡回上诉法院8月19日也驳回政府要求延后实施的请求，拜登政府随后转向最高法院。

民主党人与移民权利倡议者批评“移民保护协议”，称这项政策让移民在墨西哥边境城市陷入危险处境。

■据中新社

## 杜特尔特明年将竞选菲律宾副总统

菲律宾执政党民主人民力量党执行副主席、内阁事务部长诺格拉莱斯24日宣布，总统杜特尔特同意在明年大选中竞选副总统。此前有报道称，杜特尔特的女儿、达沃市市长莎拉考虑竞选总统。如果她决定参选，那父女两人将同时竞选菲律宾国家领导人。

据Rappler新闻网报道，诺格拉莱斯表示，杜特尔特愿意听取民众的呼声并“做出牺牲”，接受菲民主人民力量党对他的支持，在2022年大选中竞选副总统。这一决定将保证政府政策的连续性，包括打击毒品犯罪等。有美媒称，菲民主人民力量党支持杜特尔特的长期助手、现任参议员克里斯托弗·蒙·吴为总统候选人，和杜特尔特一起参加明年的选举。

按照菲宪法，总统任期6年，不得连任。杜特尔特2016年当选，任期将于2022年结束。菲总统和副总统是分别选举产生的。当总统死亡或者不能履职时，副总统可以继位为总统。此外，如果总统卸任后继续担任官职，可以免于被起诉。

杜特尔特竞选副总统的消息引起反对派的强烈反弹。有人称，这是对菲律宾宪法的“嘲弄”。76岁的杜特尔特一开始对竞选副总统表示拒绝，因为怕被人指责他贪恋权力，称自己准备退休。不过他7月表示，正在认真考虑竞选副总统。

据CNN菲律宾频道报道，莎拉7月表示，对竞选菲总统持开放态度。《马尼拉时报》称，已经有7个政党准备支持莎拉竞选。马尼拉广播公司近期所做民调显示，莎拉以25.4%的支持率位列总统选举各潜在参选人之首。不过有批评人士警告说，让杜特尔特父女两人担任菲最高职位，将是该国“政治王朝”的高峰。

■据《环球时报》

## 德国新任驻华大使贺岩履新

记者24日从德国驻华大使馆获悉，曾任德国总理默克尔外事顾问的海克尔(Jan Hecker, 中文名贺岩)已接替今年较早前离任的葛策，正式履新德国驻华大使。

德国驻华使馆表示，贺岩是德国第14任驻华大使。德国驻华使馆公布的简历显示，贺岩1967年2月15日出生于基尔，哥廷根大学法学博士。贺岩2015年至2021年间在德国联邦总理府工作，最初担任难民政策协调领导小组组长，自2017年起任对外政策、安全和发展政策司司长以及德国总理安格拉·默克尔的对外政策顾问。贺岩从2021年8月起任德国驻华大使。

德国驻华大使馆官网首页当天已更新贺岩的照片等

信息，并附上他履新后的一段致辞：“我们希望通过自身的工作为德中关系长期稳定的发展做出贡献——这符合两国民众的利益，也是我们为应对全球性任务负有的共同责任。为此，我们应当进一步加强对话和伙伴合作。”

中国外交部当天发布的消息显示，中国外交部礼宾司司长洪磊24日接受了德国新任驻华大使贺岩递交的国书副本。贺岩于8月1日抵华。

贺岩的前任葛策(Clemens von Goetze)于2018年9月6日就任德国驻华大使，据德国驻华大使馆今年7月23日在新浪微博发文，葛策在中国三年的任期已满，于当天离任。

■据中新社